

耕地保护和利用 株洲做得怎么样?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/邓伟勇 通讯员/陈伟华)8月31日,省人大执法检查组来株,就耕地保护与利用有关法律法规贯彻落实情况开展检查。耕地保护和利用,株洲采取了哪些措施,取得了什么成效?

连续21年实现耕地占补平衡

随着农村青壮年人口进城务工,农村出现弃耕抛荒现象。近年来,我市先后印发了《关于耕地抛荒治理工作实施方案》等政策文件,强力推进弃耕抛荒治理。

在醴陵市泗汾镇茶田村,为提高种植效益,村里成立供销惠农服务有限公司,对土地进行托管服务,曾经的抛荒地已经种上了水稻、油菜、西瓜等作物,村级集体经济收入有望超过50万元。

多措并举提高农户种粮积极性,让土地重新“生金”。数据显示,全市15.31万亩抛荒耕地已复耕7.59万亩,复耕率49.57%。复种面积6.22万亩,复种率41.1%。

以法“护航”村民建房和耕地保护,我市出台了《株洲市农村村庄规划建设管理条例》,系统解决农村村庄规划建设管理中存在的问题,截至今年5月,市辖五县市区发放乡村建设规划许可证13425本。同时严格落实占一补一、占优补优、占水田补水田“三占三补”的要求,促进耕地数量、质量和生态三位一体保护,严防死守耕地红线,已连续21年实现耕地占补平衡。

近3年建设高标准农田56.05万亩

以重金属污染治理为重点加强耕地质量保护,2014年,我市正式启动耕地分类管理工作,将受污染耕地分为优先保护类、安全利用类、严格管控类。严控新增污染的同时,对严格管控类耕地全部退出晚稻生产,引导改种其他安全的农作物,受污染耕地安全利用率达91%。

我市还通过高标准农田建设提升耕地质量,近3年全市累计投入8.94亿元,共建设高标准农田56.05万亩。

给65.23万农户确权颁证

“借助农村产权流转交易平台流转村里的闲置土地,不仅高效有保障,而且公司拿着农村产权流转交易鉴证书去银行申请贷款,更有底气。”湖南梯云农业发展有限公司总经理王武说。

我市农村产权流转交易平台是湖南首家市级农村产权流转交易平台。通过这个平台,权属明晰的农村集体土地、林地、荒地、荒沟、荒丘、荒滩等,可以通过招标、拍卖、挂牌、电子竞价、协议转让、一次性密封报价等方式,寻求受让方,从而实现流转交易。

确权颁证清晰,确权颁证是第一步。市农业农村局副局长介绍,我市农村土地承包经营权确权登记颁证工作于2018年底顺利通过省级验收。全市确权登记颁证村(居)1153个,确权合同面积242.52万亩,颁证农户65.23万户。

在此基础上,我市坚持遵循“依法、自愿、有偿”的原则,积极引导推进农村土地流转工作。据统计,全市流转土地面积近143.17万亩,流转土地20亩以上的大宗土地共4611宗,耕地流转面积占承包耕地总面积的比59.02%。

“一老一小”民生实事排出时间表

11月底前建成1400个以上普惠床位 430个以上普惠托位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张 通讯员/余燕 杨洋)“一老一小”普惠服务设施建设,又有好消息!9月2日,我市召开的“一老一小”普惠服务设施建设民生实事启动仪式暨工作调度会透露,11月底前将建成1400个以上普惠床位、430个以上普惠托位。

按照“我为群众办实事、群众为我说实话”实践活动有关要求,坚持践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”,我市将“加快‘一老一小’普惠服务设施建设”作为第一批实事项目,进一步扩大普惠养老、托育设施的有效供给,着力解决普惠

养老、托育服务方面的操心事、烦心事、揪心事,提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在普惠养老设施建设方面,株洲市盛康社区居家养老服务服务中心项目已完工,新增的500张普惠床位已于近期投入使用;株洲市荷塘区湘雅夕乐苑养老服务骨干网建设项目累计完成投资1448万元,建成33张普惠床位;株洲市荷塘区睦邻汽车城医养中心项目累计完成投资2408万元,建成222张普惠床位;株洲市清水塘老年养护院、株洲市海福祥托养中心等项目正在抓紧推进。在普惠托育设施建设方面,天元区博卡拉示范性托育

服务中心项目、天元区托弗幼儿园、渌口区碧鸿幼儿园托育服务设施项目、渌口区向日葵示范性托育服务中心项目等4个托育项目均已进入验收阶段,预计新增托位430个以上。

市发展改革委党组成员、副主任张勇介绍,我市是第一批参加普惠养老城企联动专项行动的城市,也是普惠托育试点城市,接下来市发展改革委将会同相关行业主管部门,定期开展调度,抓好责任落实,促进普惠服务设施建设“质”“量”双项达标,确保顺利完成“年内新增1400个以上普惠床位、430个以上普惠托位”工作目标。

@高校毕业生 就业创业有这些补贴

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/任纳)为帮助高校毕业生就业创业,市人社局昨整理和发布了相关就业创业补贴信息。符合条件的高校毕业生可向当地人社部门咨询。

一次性求职创业补贴

对毕业学年有就业创业意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭、特困人员中的高校毕业生和中等职业学校(含技工院校)毕业生,以及残疾、获得国家助学贷款的高校毕业生和中等职业学校(含技工院校)毕业生,给予一次性求职创业补贴。

符合条件的毕业生申请求职创业补贴时,要向所在学校和当地人力资源社会保障

部门提供毕业生获得国家助学贷款(或享受低保、身有残疾、建档立卡贫困家庭、贫困残疾人家庭、特困救助供养)证明材料、学籍证明复印件等。

申请材料经毕业生所在学校初审和公示,报当地人力资源社会保障部门审核后,将补贴资金支付到毕业生本人社会保障卡银行账户。

职业培训补贴

对参加就业技能培训和创业培训的毕业年度高校毕业生,培训后取得职业资格证书的(或职业技能等级证书、专项职业能力证书、培训合格证书),给予一定标准的职业培训补贴。

参加培训的高校毕业生向当地人力资源社会保障部门提

供基本身份信息证明(包括身份证、《就业创业证》《就业失业登记证》、社会保障卡,政策申办对象根据实际情况选择其一提供即可)原件或复印件、培训机构开具的税务发票(或行政事业性收

费票据)等材料。人力资源社会保障部门审核后,将培训补贴支付到申请者本人社会保障卡银行账户或个人信用账户。

社会保险补贴

对离校2年内未就业的高校毕业生灵活就业后缴纳的社会保险费,给予一定数额的社会保险补贴,补贴标准原则上不超过其实际缴费的2/3,补贴

期限最长不超过2年。灵活就业的高校毕业生,向当地人力资源社会保障部门提供基本身份信息证明材料或复印件、灵活就业证明材料等。

一次性创业补贴

对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的离校

高校毕业生,给予一次性创业补贴。

补贴标准和申领流程由各省级人力资源社会保障、财政

创业担保贷款

高校毕业生自主创业,可申请最高20万元创业担保贷款,对符合条件的借款人合伙

创业或组织起来共同创业的,贷款额度可适当提高。贷款由财政部门按相关规定贴息。对

个人申请10万元以下创业担保贷款,免除反担保要求。

广电总局发出通知 不得播出偶像养成类节目

国家广播电视总局发布从整治艺人违法失德、“饭圈”乱象等问题的通知。

通知称,广播电视机构和网络视听平台在节目演员和嘉宾选用上要严格把关:政治立场不正确、与党和国家离心离德的人员坚决不用;违反法律法规、冲击社会公平正义底线的人员坚决不用;违背公序良俗、言行失德失范的人员坚决不用。

通知称,不得播出偶像养成类节目,不得播出明星子女参加的综艺娱乐及真人秀节目。选秀类节目要严格控制投票环节设置,不得设置场外投票、打榜、助力等环节和通道,严禁引导、鼓励粉丝以购物、充会员等物质化手段变相花钱投票,坚决抵制不良“饭圈”文化。

通知要求,树立节目正确审美导向,严格把握演员和嘉宾选用、表演风格、服饰妆容等,坚决杜绝“娘炮”等畸形审美;严肃惩戒片酬违规、“阴阳合同”、偷逃税行为。(据新华社)

东部机场集团董事长 总经理双双被免职

江苏省人民政府31日在官网发布通知称,经研究决定:免去冯军的东部机场集团有限公司董事长职务;免去徐勇的东部机场集团有限公司总经理职务。

7月20日南京禄口国际机场报告发生本土病例,随后,疫情传播链波及十余省份。南京禄口国际机场是东部机场集团成员单位之一。(据中新网)

时事快讯

●商务部新任新闻发言人束珏婷2日表示,全国首批30个城市一刻钟便民生活圈试点地区已经公示。下一步,商务部将同有关部门加大政策支持力度,推动地方试点方案落实。

●中国红十字会2日公布了第48届南丁格尔奖的中国获奖人员。中山大学附属第一医院护理部主任成守珍、江西省南昌市第九医院主任护师胡敬华、甘肃省庆阳市人民医院重症监护室护士长袁亚莉获得这一荣誉。3名获奖者都有援鄂抗疫经历。

●9月2日,东京残奥会进入到第9个比赛日,当天中国队表现神勇,一共拿下了9块金牌。目前中国队在奖牌榜上无悬念位居第一,9天拿下了77金、167块奖牌。

●美国疾病控制与预防中心的数据显示,自今年3月1日以来,美国至少有1500万剂新冠疫苗被浪费,未使用的疫苗数量持续上升。有卫生专家指出,相比于其他疫苗较少接种率低的国家,美国这种浪费情况“真的很可悲”。(据新华社)

习近平在2021年服贸会上发表视频致辞 设立北京证券交易所

国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。中方愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。

习近平强调,中国将提高开

放水平,在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北

京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。

习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为“数字开启未来,服务促进发展”。(据新华社)

109名在韩志愿军烈士回家



▲9月2日,在韩国仁川国际机场,中国人民解放军礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机。新华社记者/王婧嫻 摄

9月2日上午,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由我空军专机护送从韩国接回辽宁沈阳,

109位志愿军烈士英灵及1226件相关遗物回到祖国怀抱。9时,中韩双方在韩国仁川

美国儿童确诊新冠病例单周超20万

华盛顿9月1日电美国儿科学会日前发布的最新报告显示,在截至8月26日的一周内,美国约有20.4万名儿童确诊感染新冠病毒,占该周末全美报告新冠确诊病例的22.4%。

报告称,这是连续第二周新

增儿童确诊病例数达到去年冬天,美国新冠病例激增时的水平。美国新增儿童确诊病例数在今年初夏有所下降,但随后呈指数级增长,由截至7月22日一周的约3.8万例增至上周的近20.4万例。

报告显示,截至8月26日,美

国已有累计近480万儿童确诊,儿童病例占全美累计确诊病例的14.8%。

数据显示,截至9月1日晚,美国累计新冠确诊病例近3939万例,累计死亡逾64.2万例。(据新华社)

塔利班“阅兵”

当地时间2021年9月1日,塔利班在阿富汗第二大城市坎大哈举行“阅兵”仪式,庆祝美国从阿富汗撤军,现场展示了他们占领喀布尔后缴获的大量美制武器装备。包括法新社和美国有线电视新闻网在内的西方媒体,都将塔利班举行的活动称为“炫耀”。

当地时间2021年8月30日,美国已完成从阿富汗撤军行动。撤离过程中,美军留下了大量武器装备,价值据说高达大约850亿美元,其中包括7.5万辆汽车、200架飞机和直升机,以及60万



▲一架悬挂着白色塔利班旗帜的黑鹰直升机出现在庆典现场。(网络供图)



▲塔利班战士乘坐悍马车沿路游行庆祝。(网络供图)

件小型武器和轻武器。然而,美国防部长发言人约翰·柯比8月31日表示:美军在机场留下的装

备,除了几辆消防车和升降机外,均无法使用。(据澎湃新闻)